
Aarhus den 25. 02.25 

Referat af bestyrelsesmøde i Fællesrådet Aarhus K; 

mandag den 24.02. 25 kl. 16.00 – 18.00 på Via lokale B 2.14 

1. Tilstede: Thea, Pernille, Holger, Birgi;e, Joan, Peter. A=ud fra Rasmus 

2. Valg af dirigent; Holger 

3. Referent fra listen; Peter 

4. Godkendelse af dagsorden; Godkendt  

Rasmus udtræder af bestyrelsen, og Maiken træder ind fra førstesuppleantpladsen. 

 Det blev diskuteret, hvordan vi bedre kan gøre nye medlemmer af bestyrelsen glade for mødet 
med arbejdet i bestyrelsen. Der har været for mange nye medlemmer, der har fundet 
bestyrelsesarbejdet for overvældende.  

Det blev bl.a. foreslået: 

 at vi skal tage fat i den rollefordeling, vi fik lavet på det konsRtuerende møde. Den arbejdsdeling 
skal vi holde fast i, også over for den enklte.  

At vi vægter arbejdet anderledes, så f.eks. borgernes lokale kultur- og byliv fylder mere og det 
poliRske mindre. Som det er nu, kan diskussionerne måske blive for indspist for nye medlemmer.  

At det skal siges mere tydeligt Rl nye medlemmer, at det kun er bestyrelsesmøderne, der er 
mødepligt Rl. Der ud over bestemmer den enkelte selv sit akRvitetsniveau. 

Vi beslu;ede at tage emnet op i oktober måned før generalforsamlingen, så vi der bliver mere klar 
Rl den nye bestyrelse, der bliver valgt Rl den Rd (også f.eks. mht. forretningsorden mv.). 

5. Nyt fra Forperson; 

Klimaplanen (minus høringssvar)  

Joan deltog på klimamødet med forvaltningen, men vi har ikke afgivet et høringssvar. Birgi;e tager 
sig af sagen fremeZer.  

6. Opfølgning på sidste bestyrelsesmøde;  

SamarbejdsaZalen.  

Det er lykkedes at komme igennem med et forslag Rl en samarbejdsaZale, der er ok, men den er 
flere steder for upræcis. Derfor er der behov for visse præciseringer. Vi skriver et brev Rl 
forvaltningen, hvor vi giver vores forslag Rl Rlretninger Rl udkastet. Joan og Birgi;e gjorde rede for 
vores præciseringer Rl bl.a. inddragelse af fællesrådene mv. 
Vores vedtægter skal Rlre;es, når forslaget er vedtaget. 
 
Margrethe pladsen/ Debat salon den 25.02.25. Deltager Holger, Joan, Peter, Thea, Birgi;e. 
Hvad er vores rolle. Det er kommunen, der har inviteret, så det er dens arrangement!  
 



Henvendelse fra menighedsrådet ved Vor Frue Kirke? Peter har haZ et godt møde med Bibi, der i 
dag sidder i menighedsrådet og der har påtaget sig at arbejde for Aarhus K. 

Folkehuset – Valg Rl Rådet 

Valg Rl rådet torsdag den 27/2. Alle, der bor i området, kan komme. Birgi;e sRller op 

Forretningsorden – ”mellem bestyrelsesmøderne”? Skydes Rl næste gang 

Spor 7?  

Rådmanden for Sociale forhold og BeskæZigelse har svaret i et brev på vores henvendelse om 
problemerne i området, men det har ikke løst alle problemer - der er stadig udfordringer omkring 
spor 7. 

7. InformaRon fra arbejdsgrupper 

  -Samarbejdet med arkitektstuderende om DSB/ godsbanearealerne. Det arbejde valgte vi at gå ind 
i. Desuden ser vi gerne, at der tænkes idrætsfaciliteter ind i området.  

8. Økonomi (status x 1/kvartal) 
Intet nyt, alt er ok. 
 

9. Næste møde; mandag den 10. 03.25  
 

10. Eventuelt  
 

Vi skal have oprydning på hjemmesiden. Thea ser på det 
 

Til næste gang var der forslag om at punkt d fra pauselisten skal på dagsordenen. 
 

 

Sat på pause;  

a. Grøn mobilitetsplan (arbejdsgruppe) på mødet den 10.03.25?  
b. Det innovaRve miljø i og omkring Godsbanen 
c. Lyset på Broen afventer Signe Klejs 
d. Event? 1 x om året re;et mod borgere i Aarhus K. 
e. Status på It/ hjemmeside/ FB/ intenRon af ændringer?  
f. Lokalsamfunds profil?   
g. Samtale om Fællesrådets struktur/ organisering;  

Generalforsamling? 
Vedtægter?  
Medlemmer?  
KonRngent?  
Afstemnings procedure? 
AmbiRonsniveau? 
Gaver?  
Nem Rlmeld; pris 65 øre pr. billet 


